

2023年主题教育 读书班结业仪式交流发言材料合集



云公文商城



热词金句



老同志说



干部读书

（说明：本合集内容除原创外，全部整理自各级政府网站、各专业领域媒体、杂志、图书等，已经编辑甄别筛选修改，均可复制粘贴，绝对保证质量。请大家在学习参考过程中严禁抄袭，严禁上传网络或者用于商业用途，违者必究）

目录

1.党组成员、副检察长在党内主题教育专题读书班结业仪式上的交流发言	2
2.党组成员、政治部主任在党内主题教育专题读书班结业仪式上的交流发言	4
3.检察部主任在党内主题教育专题读书班结业仪式上的交流发言	6
4.检察部在党内主题教育专题读书班结业仪式上的交流发言	8
5.党组书记、检察长在党内主题教育专题读书班结业仪式上的交流发言	9
6.党组书记、检察长在党内主题教育专题读书班结业仪式上的交流发言	10

党组成员、副检察长在党内主题教育 专题读书班结业仪式上的交流发言

习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是新时代全面依法治国的根本遵循和指南。

在这次主题教育中，要认真学习贯彻习近平法治思想，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，强化学思用贯通、知信行统一，锚定在凝心铸魂、锤炼品格、实干担当、践行宗旨、廉洁奉公五个方面“走前列、作示范”，严格落实省院党组“三个一”工作思路，统筹部署做好分管工作。坚持守正创新，认真落实中、省关于司法改革和检察体制改革的工作部署，持续做优检察建议“xx方案”，推动健全典型案例的发现、培养、总结、宣传机制。

坚持司法为民，积极回应人民群众的急难愁盼，有诉必接、有案必办，加大对错误裁判、审判执行违法的监督力度。认真落实省委“三个年”活动，持续开展“办小案、暖民心”“护航民营经济、优化营商环境”专项活动。

坚持综合履职，健全完善知识产权检察专门化的制度、机制、规则，构建全覆盖的创新驱动发展检察保障体系，办理一批具有示范意义的典型案件，服务保障秦创原建设和科

技自立自强。

坚持强基固本，认真贯彻落实《关于在全党大兴调查研究的工作方案》，加快人民检察红色教育展馆和院史馆建设，加强检察理论研究人才队伍建设，为检察工作高质量发展提供源源不断的人才支撑和智力支持。

党组成员、政治部主任在党内主题教育 专题读书班结业仪式上的交流发言

通过心无旁骛、专心致志逐篇通读，通过潜心研思、逐句深学逐条细悟，进一步深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识，完成了一次凝心铸魂的精神洗礼。检察机关政治工作要担负起“推动事业发展”的使命任务，必须坚持好、运用好习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的立场观点方法。

一是突出首位首抓，围绕深入开展主题教育这个当前最大的政治任务，持续灌注习近平新时代中国特色社会主义思想的政治灵魂。

二是扭住关键环节，着眼“业务+党建”组织属性，积极构建政治与业务深度融合的思想、话语、行为和评价体系，打牢夯实检察机关的组织根基。

三是深化改革转型，紧紧围绕跨区划检察改革、司法辅助人员招录管理、检察人员考核流程优化、检察机构和人员专门化建设等重点方向，继续深化检察改革“精装修”，拓展检察现代化的特色路径。

四是锻造过硬队伍，突出实战实用，结合检察工作面临的新职能、新领域，积极拓展有针对性时效性的培训手段，锤炼打造高素质的人才方阵。

五是从严纯正风气，持续抓好干部作风能力提升，大力弘扬团结、进取、专业、至善机关风尚，培塑营造检察队伍的新风新貌。

六是坚持重心下移，积极打造富含 xx 特色的基层院建设品牌，持续深化薄弱基层院“脱薄攻坚”，不断巩固基层建设基础。

检察部主任在党内主题教育

专题读书班结业仪式上的交流发言

通过主题教育的集中“充电赋能”，我深刻认识到，只有用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，才能方向明、思路清、谋划准，才能立足检察职能使命，破解难题新题，更好为大局服务、为人民司法。

一要进一步统一思想、筑牢忠诚。理论上清醒，政治上才能坚定。要学会整体把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系。必须紧紧围绕党中央赋予检察机关的重大使命任务，以时时放心不下的责任感、以“咬住青山不放松”的执着劲、以积极担当作为的精气神，聚焦人民群众反映强烈的热点难点问题，找准工作的切入点和突破口，真抓实干、能动履职，切实将理论学习成果转化为干事创业的检察实践。

二要进一步保障人权、司法为民。人民至上，总是激励着全体共产党人踔厉奋发。习近平总书记在党的二十大报告中再次强调“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”。这就要求我们必须以“高质效办好每一个案件”为最高标准，在办案中坚持法治理念，用法治思维和法治方式开展司法办案活动，始终把依法办案、依法监督作为工作的基本遵循，只有这样才能让公平正义更加坚实。

三要进一步实干担当、率先垂范。作为一名党员，无论

何时何地，在任何条件下都应守住初心，发挥先锋模范作用，这是对每个党员的基本要求。作为一名检察官，要把握好检察工作的基本价值追求。在办案中实体处理要做到公正、程序适用要保障公正，在确保实体正确的前提下还要努力提高诉讼效率，最大限度实现司法公正的价值。作为刑事检察的综合协调部门，必须提高站位，做好统筹、配合与服务工作，与其他刑事部门齐抓共管，共同做优刑事检察工作。要以政治业务融合为抓手，积极推动“思想、话语、行为、评价”四个体系建设，凝聚人心带好队伍。要准确把握案件质量主要评价指标的各项内容和具体涵义，真正有效发挥检察履职“指挥棒”作用。

检察部在党内主题教育

专题读书班结业仪式上的交流发言

这次主题教育读书学习是一次凝心铸魂、补钙壮骨、固本培元的党性锻炼，也是一次坚定理想信念、铸牢对党忠诚、保持清正廉洁的修心之旅。促进解决行政争议，是全省行政检察人员的重大责任。

必须始终牢记民心这个最大的政治，以“办案就是办涉案百姓人生”的态度办理每一起案件，用真心用实情把司法的温暖传递到人民心中，赢得人民群众衷心拥护，厚植党的执政根基。新时代新征程，人民群众对行政司法的要求，不仅是程序公正、实体公正，还要实现更加透明、更能感知、更有温度。

要深入践行检察工作基本价值追求，做到情同此心、如我在诉，努力让人民群众在每一个行政检察案件中感受到公平正义。要立足法定职能、注重一体推进、扩大听证规模、压实包案责任，以慧眼、铁脚、巧手、热心推动行政争议实质性化解在法治轨道上运行，以更加规范的监督办案做实行政检察，答好与民同行检察答卷。

党组书记、检察长在党内主题教育 专题读书班结业仪式上的交流发言

习近平新时代中国特色社会主义思想为我们做好工作提供了根本遵循，秦岭南麓检察院要紧紧围绕当前的重点任务，从三个方面抓好贯彻落实。

一是要强化政治意识。跨行政区划公益诉讼检察制度是由党中央决策、部署和推进的重大改革举措。秦岭南麓检察院要始终坚持党对检察工作的绝对领导，坚持把“讲政治”体现和落实到检察办案全过程，努力构建跨行政区划与区划检察院相辅相成、一体履职的法律监督工作体系。

二是要强化创新意识。秦岭南麓检察院要主动适应数字化大势，充分利用上级已经建起来的“生态检察指挥中心”“数字检察与空间信息融合创新中心”等平台及工作机制，拓宽线索获取渠道，挖掘类案线索，用检察大数据助力跨行政区划检察履职。

三是要强化担当意识。检察事业发展的成效，关键在干部的作风和能力。秦岭南麓检察院全体干警要主动作为，主动担当，立足岗位“求极致”，说了算、定了干，以担当负责、舍我其谁的良好作风推动跨行政区划检察工作高质量发展。

党组书记、检察长在党内主题教育 专题读书班结业仪式上的交流发言

通过读书班学习，我更加深刻地感受到习近平新时代中国特色社会主义思想的政治伟力、思想伟力、实践伟力，得到政治上的再洗礼、思想上的再淬炼和行动上的再激励。要紧紧围绕主题教育总要求，既要进一步强化全体党员党性教育筑牢政治忠诚，又要注重实践推动基层检察工作创新发展。

一是要提升引领认知的高度。坚持主题教育和党的二十大精神贯通培训，通过党组会“第一议题”制度、党支部“三会一课”制度，做到任务落实、责任传导基层全体检察人员。

二是要明晰结合实践的角度。坚持政治与业务深度融合，夯实机关党总支、基层党支部建设基础，以打造“xx”党建品牌为引领，以深化“xx”和“xx”品牌为支撑，全面提升基层政治引领和综合履职质效，推动“思想、话语、行为和评价”四个体系一体推进。

三是要拓宽推动创新的维度。坚持“人民至上”，参与基层社会治理检察实践，开展人民群众、特殊群体矛盾化解调研；坚持“守正创新”，围绕“派驻+巡回”精准化检察监督模式、“完善公益诉讼制度”跨行政区划检察职能调研，推动监狱检察持续稳定发展，公益诉讼检察杠杆作用创新发

展；坚持“问题导向”，深入办案一线开展检视问题整改调研，统筹问题整改与建章立制相结合，有效破解业务融合和专业化实战能力等难题，全面推动陕北院跨区划检察监督模式创新优化。